

营销实战

苏宁“双12”单天销售欲爆5亿 拉响岁末互联网营销战

夏妍

“双11”刚过不久，又迎来了“双12”。各大电商纷纷摩拳擦掌，准备新一轮的互联网营销战。

记者从苏宁了解到，12月12日，苏宁效仿“双11”，再度在线上线下推出大规模促销活动，冲刺全年销售任务。苏宁副总裁、上海苏宁总经理范志军指出，电商的疲劳式促销后，将是实体店的强烈反弹期，“双12”是实体店打响岁末促销战的开始，加上圣诞、元旦等传统促销节点，2013年的最后一个月有望成为全年销售最大月——“黄金12月”。

不过这次，苏宁将以实体店为阵地“携网而来”。

投入1.5亿促销资源

范志军认为，“黄金12月”将为今年岁末的零售行业带来爆发式增长。苏宁也将抓住这样的机会，通过O2O模式，联动苏宁易购，打响全渠道营销战。

“12月12日，上海苏宁投入1.5亿的促销资源，撬动线上线下5亿的销售。”范志军表示。

记者了解到，去年，上海苏宁初尝甜头，“双12”以1亿投入呈现爆发式增长，创造了单天3亿的销售额。业内观点认为，岁末消费

者回流“体验潮”，加上“双12”作为互联网营销的产物，将大大刺激消费者购物热情。

苏宁方面表示，“双12”当天，加大资源投入，以O2O模式联动线上线下双渠道购物平台，发力刺激消费市场。苏宁电器总裁金明也对媒体表示，针对“双12”的促销，苏宁零售和电商渠道的采购、市场和服务体系，在产品货源、促销资源、宣传推广、物流配送等方面提前筹备。

目前，苏宁大采购平台已与国内外上百个品牌签订采购协议，完成数亿货源的储备，数万款市场主流畅销商品全部参与到“双12”促销当中，总体让利规模将超过“双11”。

据了解，作为此次活动的“重头戏”，“双12”促销期间苏宁再度推出“0元购”活动，并有意将其打造成为一个单独的促销品牌。

延续“1要3不要”

记者还从苏宁方面了解到，此次苏宁倡导厂商联合投入，共同刺激消费市场，并且继续去年提出的“1要3不要”主张。“要口碑；不要疲劳式营销、不要虚假抬价打折、不要低效率服务。”

针对“双12”，苏宁除了通过大力度资源投放撬动市场，同时向消费者郑重承诺，底价明折，不搞虚假抬价再打折，12月12日前，苏宁保证商品价格只调低不调高。活动当天，



苏宁还决定招募150名神秘顾客，接受全民的价格监督。同时神秘顾客作为价格监察员，将对送货效率进行体验，检验“双12”购买商品能否及时到达。

“这样的条件显然让消费者吃了颗定心丸。”相关人士告诉记者，一般商家大力度促销也产生不少弊病，给消费者带来困扰，如需要熬夜、排队时间长、计算商品优惠幅度等问题。然而苏宁取消分时段放号、跨夜不打烊等疲劳式促销手段显然聪明地避开了这些问题。

“通过线上直接快捷支付，以及实体店增加收银台、引导和控制人流等方式，保证让消费者及时完成付款，平均付款时间不会超过

5分钟。”苏宁方面表示。

值得一提的是，为了配合服务代理的销售推进，苏宁正在对店面的硬件进行升级，如新开张的闵行第一店作为O2O首家示范店，已经实现全店高速免费网络的覆盖，各类移动终端随时浏览苏宁易购网站，O2O综合服务专区供消费者在苏宁易购直接下单。

与此同时，一位电商分析师告诉记者，“发展电子商务，已经成为大型零售商转型的必经之路，如今苏宁通过电商的‘空军’配合，加强网络服务，以网上展示的形式，展现出店内商品的出样，毫无疑问是提高盈利的好办法。”

国药准字H46020636
快克
复方氯酚烷胺胶囊
请在医生的指导下购买和使用
海南亚洲制药股份有限公司生产
海南快克药业总经销

开拓在欧市场

星巴克推出加盟连锁营销策略

据美国《华尔街日报》报道，为了稳定在欧洲咖啡销售市场，星巴克公司已推出“忠诚度计划”，在欧洲不太繁华的地段开咖啡店并且将店面设计本土化，现在又试着在欧洲实行加盟连锁的营销策略以拓展和提振在欧洲咖啡销售市场。

长期以来，为了维护自身品牌，星巴克都避免使用加盟连锁这一策略，即使这一策略大受美国其他餐饮连锁店的欢迎。然而欧洲除外，因为在欧洲，星巴克尝试在大城市的繁华购物区开设店面的计划进行的并不顺利，星巴克认为实行加盟连锁策略可以将星巴克咖啡销售市场发展到他们并不熟悉的偏远地区。

今年1月，星巴克在英国Liphook城开设了世界上第一个星巴克加盟店连锁店，目前星巴克在整个英国拥有共45个这样的咖啡店，由9个加盟商运营。星巴克计划在法国实行加盟连锁这样的营销策略，开设加盟店。目前在欧洲，中东和非洲共有近2000家星巴克咖啡店，但是其中加盟店仅占一小部分，而且都只是在英国。

星巴克欧洲、中东和非洲这三个区域的销售总监Kris Engskov表示，在加盟连锁这一策略的激励下，星巴克可以将咖啡销售市场拓展到未曾考虑的地区，给星巴克在英国的零售市场提供了新的发展机遇，其他大陆也是如此。星巴克除了实行加盟连锁这一策略外，还关闭了在租金昂贵地段开设的咖啡店，试图提高消费者服务水平。

投资公司William Blair & Co分析师Sharon Zackfia指出，加盟连锁这一营销策略恰恰迎合了欧洲疲软的经济现状，这更加促使投资者们在咖啡销售市场上投资更多以获取高额回报。星巴克在维护自身品牌上一直以来都积极进取，但是实行加盟连锁也有风险，因此星巴克也表示，会提高警惕性，选择正确的合作伙伴，对加盟商进行加盟教育，让他们了解星巴克文化。

(环球网)

营销经典

2013年是餐饮行业尤其高端餐饮业困难的一年，包括眉州东坡、小南国等餐饮品牌都在积极寻找新的路径期待突破。也许目前这些企业的探索还没有太大成效，但是起码他们已经行动起来。传统行业应对移动互联网，试错不可怕，可怕的是毫无反应。

俏江南的O2O艰辛履历：高端餐饮转型记

彭成京

随着移动互联网的渗透，已经有越来越多的餐饮企业开始了O2O探索。

2013年是餐饮行业尤其高端餐饮业困难的一年，包括眉州东坡、小南国等餐饮品牌都在积极寻找新的路径期待突破。也许目前这些企业的探索还没有太大成效，但是起码他们已经行动起来。传统行业应对移动互联网，试错不可怕，可怕的是毫无反应。

团购

团购是俏江南较早迈向网端的O2O尝试。2012年3月俏江南入驻窝窝团，首次尝试网上用户向线下实体店引流。此后不断与多家团购网站合作尝试，这里值得了解的如2012年12月先后与聚划算（2012年12月3日聚划算联合澳门豆捞、俏江南、四海一家等近千家餐饮商家开展“聚划算123年度庆典”）、拉手网（12月7日拉手与俏江南合作加入360团购导航“360HOME+计划”）合作团购，今年11月京东推团购品牌“京品惠”，以买断形式与俏江南签署排他性团购合作协议。

实际上俏江南的团购之路走得并不顺畅。以入驻窝窝团为例，全年销售额约5000万元。虽然客流量得到增加，线上业绩有了明显提升，但同时互联网客户的大量投诉，也让俏江南在一段时间内疲于应付，甚至曾一度关停了团购服务。俏江南高级市场总监



赵锡刚表示，尽管同比增长数倍，但线上收入仍旧只占俏江南总营收的6%以下，远未构成主流。

经过一段时间尝试后，俏江南将团购业务仅只作为公司整体运营的一个补充，尤其放在新菜品推广和调研上。赵锡刚在接受媒体采访时说：“我们一年团购的营收7000万元，但是俏江南一年营收在20亿元左右，7000万元连1%都不到。从资源上，我们不会对团购有太多倾斜，团购是把新产品放在线上，体验门槛比较低，可以让大量客户试吃。然后我们可以看口碑，团购来的人80%不是俏江南的目标客户群，但能传递体验。”

微博

开启微博是俏江南最早触网的一个步骤，因为运作起来相对较轻。俏江南的微博之旅也经历了一段波折，刚开始时微博营销并没有把重点放在本地服务上面，在数万微

博粉丝中有70%的用户所在地并没有俏江南的门店，直到公司发现这一问题并做出调整，这种局面才有所改善。

2011年3月，新浪微博推出LBS签到服务，在今年3月，有细心的网友发现俏江南也入驻了新浪微博签到服务，新浪微博可以为俏江南在全国各地不同的店铺建立POI（Point of Interest）兴趣点Page页面，详细展示俏江南某个门店的信息。如推荐美食、折扣信息等等，如果用户的微博好友在该门店签到，用户也可以看到。

然而随着新浪微博活跃用户的不断下降以及微信的冲击，微博能为俏江南带来的展示和客流也十分有限。

APP

今年年初品途网发现俏江南推出自有手机APP“俏江南中国”，3月有网友撰文列举了APP的优缺点，比如APP提供了“餐厅预定”、“活动信息”和“个人中心”三大功能版块，APP内有内置菜单，方便查阅等，但仍然存在社交、点评、支付上应用的缺乏。

2013年6月下旬，俏江南联合中国烹饪协会举行新闻发布会，宣布俏江南将借助O2O闭环打造完整的订餐、订座系统。同时表示7月中旬，俏江南将以全新的电子商务营销模式全面上线。这次俏江南一改以往风格，把手机体验推到前沿，比如订座的顾客无需实体卡，只要输入手机号就会成为会

微信

微信的爆发式增长，让很多企业都按捺不住入驻的欲望，俏江南也不例外。俏江南在微信设有多个公众账号，除了一个已经认证的订阅号作为品牌宣传，其他各地旗舰店均有自己的微信公号。不过，俏江南的微信公号的更新频率非常低，甚至一月一次或数月一次，最近一次更新是10月11日。在微信公号外围如微信支付上，俏江南正积极与腾讯方面开展合作。据腾讯方面的消息，目前微信支付在北京地区除了上品折扣外，在呷哺呷哺、海底捞、俏江南等O2O重点行业区域已经推出或会逐步推出。

李书忠 张昭力

和谐的劳动关系是和谐社会的基石。围绕“和谐”二字，5年来山东省济南市各级工会组织主动作为，厂务公开民主管理实现创新发展，劳动关系和谐企业创建活动取得新进步，工资集体协商工作取得新进展，职工权益维护工作取得了新成效，调动了企业和职工两个方面的积极性，努力营造职工得实惠、企业得发展、社会得和谐的多赢局面。

民主管理工作创新发展

自2008年以来，济南市委、市政府将厂务公开民主管理工作纳入对县(市)区、高新区科学发展观综合考评体系，各县(市)区、高新区也纳入本级党委政府的综合考评体系之中。5年来，该市紧紧围绕全市经济社会发展大局，按照“组织健全、制度完善、内容丰富、程序规范、形式多样、运作良好、成效显著”的总要求，不断推动该市厂务公开民主管理工作持续创新发展。

用法规政策保障。2010年5月1日《济南市企业民主管理条例》正式施行。条例的制定出台结束了该市没有企业民主管理法规的历史。以建制为重点。该市各级工会把“厂务公



济南市总工会十五届委员会第八次全体会议

务公开协调小组提出的实现职代会、厂务公开五年建制目标规划。

劳动关系和谐企业 创建活动取得新进步

5年来，济南市总工会按照全总的部署安排，深入组织开展创建劳动关系和谐企业活动，将创建活动纳入全市经济社会发展大局。促进全市企业普遍建立科学有效的利益协调机制、诉求表达机制、矛盾调处机制、权益保障机制。

据统计2008年以来，济南市总工会已隆重表彰244家济南市劳动关系和谐企业。推荐5个工会组织和20名工会干部获“全省工会创建劳动关系和谐企业先进单位和个人”；推荐23个单位荣获“山东省劳动关系和谐企业”荣誉称号……通过大力表彰和宣传各类创建劳动关系和谐企业典型，扩大了社会影响，极大地推动了创建活动深入开展。

工资集体协商工作取得新进展

近年来，济南市总工会认真落实有关工作要求，深入贯彻工资集体协商三年规划，推动企业积极稳妥地开展工资集体协商，建立完善职工工资协商共决机制、正常增长机制和支付保障机制，维护了职工的合法权益，促进了企业的改革发展和劳动关系的和谐稳定。

自2011年起，推动各县(市)区、局公司、大企业工会，在全市各类已建立工会组织的企业普遍依法开展工资集体协商，通过加强组织领导，完善有关工资集体协商的地方法规、配套政策，健全协调劳动关系三方会议制度，完善工资集体协商考核机制，建立济南市工作集体协商专家指导团，加大对工资集体

协商的指导力度，加快工资集体协商立法步伐等5项措施，该市工资集体协商工作取得新进展，截至目前，全市建会企业工资集体协商建制率达到98%以上，世界500强投资企业工资集体协商建制率达到100%。

今年以来，该市各级工会又将工作重点向行业性工资集体协商拓展和延伸。结合济南实际，先后在济南旅行社行业、济南茶叶市场、济南科技市场、齐鲁软件园等产业聚集程度比较高的行业，积极推行行业性工资集体协商。针对非公有制企业数量多、职工收入偏低、职工提高收入要求迫切、涉及分配问题的劳动纠纷易发多发等实际情况，市总工会还针对不同规模、不同经营状况、不同工资分配形式企业确定不同的协商重点，着力提高普通职工的工资收入水平，促进职工工资随企业经济效益和劳动生产率的提高同步增长。

职工权益维护工作取得新成效

保障职工利益，解决职工困难……让普通职工在工作中感受到幸福与尊严，5年来，该市总工会充分发挥工会在参与和创新社会治理中的作用，较好地完成了职工来信来访、职工热线等工作，维护了职工队伍的和谐稳定。据统计2008年至今，已收到信访来信117件，职工来访、热线电话5342人次，为670名职工提供免费法律服务和法律援助。全市12个单位和10名个人分别获得全省“五一”普法先进单位、先进个人荣誉称号。长清区总工会等7个单位获“全省工会职工维权法律服务示范单位”。